



联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/18958
1 July 1987
CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

安全理事会主席的说明

谨此附上朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员1987年7月1日给安全理事会主席的信。兹应信中要求，将该信作为安全理事会的文件散发。

87-16347

附 件

1987年7月1日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员
给安全理事会主席的信

〔原件：英文〕

谨向你递交朝鲜民主主义人民共和国外交部1987年6月22日发表的一份备忘录。

请将本信连同所附的朝鲜民主主义人民共和国外交部备忘录作为安全理事会文件分发。

朝鲜民主主义人民共和国
常驻联合国观察员
大使
朴吉渊 (签名)

附 文

1987年6月22日

朝鲜民主主义人民共和国外交部发表的备忘录

朝鲜民主主义人民共和国外交部发表这份备忘录，是因为它认为有必要澄清共和国政府对于加入联合国的原则立场，并揭露美利坚合众国和南朝鲜当局要求“同时加入联合国”这一违背正义之举。它们最近更加顽固地坚持玩弄“同时加入联合国”的花招，企图使我国永远分裂。

1. 朝鲜民主主义人民共和国政府对于联合国会籍的立场

朝鲜民主主义人民共和国自成立之日以来，一向尊重《联合国宪章》及其各项原则，并且一直不变地设法加入联合国。

朝鲜民主主义人民共和国是一个合法的、独立的主权国家，当它成立之际，曾于1948年8月举行全朝鲜普选，得到朝鲜北方99.97%投票人和朝鲜南方77.52%投票人的支持。

朝鲜民主主义人民共和国政府于1949年2月向联合国秘书处发出了申请加入联合国的电报。

爱好正义与和平的联合国会员国都全力支持朝鲜民主主义人民共和国加入联合国。

但是，美国利用它当时在联合国所占的支配地位，坚持反对接纳朝鲜民主主义人民共和国进入联合国。

因此，朝鲜民主主义人民共和国至今未能加入联合国。

美国之所以反对朝鲜民主主义人民共和国成为联合国会员国，目的是把它用刺刀在南朝鲜炮制出来作为殖民统治工具的傀儡政府扶植起来，当作代表全朝鲜的“合法政府”。

这是侵犯朝鲜民主主义人民共和国作为朝鲜半岛唯一合法政府的主权，并且违反《联合国宪章》及其思想的行为。

朝鲜民主主义人民共和国对于加入联合国的立场一直保持不变。

非常明显，朝鲜民主主义人民共和国作为一个独立的主权国家，理应在联合国占有自己的席位。

但是，朝鲜的联合国会籍问题，与民族统一大业是不可分割的。

朝鲜民主主义人民共和国特别注意加入联合国的问题，以防范美国和南朝鲜当局利用这个问题来达到它们的政治目的，因为它们从1970年代初以来就顽固地耍弄“两个朝鲜”的阴谋诡计。

朝鲜一个国家分成两半，作为南北两方同时加入联合国，是严重违反联合国原则和宗旨的做法。

《联合国宪章》第一条第二项规定，联合国的宗旨是“发展国际间的友好关系并增强普遍和平”。

如果几千年来作为单一个民族存在的朝鲜被迫要分开来加入联合国，怎么能与联合国“发展国际间友好关系”和“增强普遍和平”的宗旨相符呢？

当前朝鲜半岛之所以未获和平，而且互不了解、互不信任和紧张的局面日益严重，其原因不在于朝鲜南北两方不是联合国会员国，而是因为国家和民族仍被分裂为南北两方，不能统一。

如果这种分裂状态受到国际承认并且冻结下来，是怎么也不能符合联合国宗旨的。

为了确保朝鲜半岛的和平，加深南北之间的互相信任，促进和谐，就应该消除分裂的隔阂，实现统一。

朝鲜人民希望加入联合国，但是不能容忍任何人借此来把分裂状态固定下来，而不去谋求祖国的统一。

人人都清楚，如果朝鲜象美国和南朝鲜当局所主张的那样分成两半加入联合国，朝鲜将在国际上被认作“两个国家”，从而永远分裂。

因此，朝鲜民主主义人民共和国政府坚持，要等到全国统一或建立南北联邦制之后，才以一个名称加入联合国，以反映全民族渴望国家早日统一然后加入联合国的一致愿望。

朝鲜民主主义人民共和国政府于1960年提出了建立南北联邦制的建议，并在迈入1970年代之际提出了以一个联邦制名称加入联合国的建议。

1980年10月，它提出了建立高丽民主主义联邦共和国然后加入联合国的建议。

1972年7月4日，由南北朝鲜议定在海内外阐明的南北联合声明指出，全国的统一“应在自主、不依外力、不受外来干涉的情况下实现”，要“采用和平的方式，不诉诸武力”，和“首先应该促进作为一个国家的民族大团结，超越思想、理想和社会制度的差异”。

朝鲜民主主义人民共和国政府关于加入联合国的立场，完全符合7月4日南北联合声明的精神，并符合《联合国宪章》关于尊重自决权利的精神。

2. 关于“同时加入联合国”的建议

是美国“两个朝鲜”政策的产物

为什么美国过去顽固反对朝鲜民主主义人民共和国加入联合国，今天却又提出南北朝鲜“同时加入联合国”的政策？

这不是出于慷慨或关心和平，而是为了达到它们肮脏的目的。

1945年9月8日，美国借口解除第二次世界大战后日本军队的武装而占领了南朝鲜，并企图在整个朝鲜实行殖民统治。

它炮制了所谓“大韩民国”，作为对南朝鲜进行新殖民主义统治的手段，继而

向朝鲜民主主义人民共和国发动侵略战争。

不过，这场战争已以美国战败告终。

美国想方设法不能实现对整个朝鲜的殖民统治，便提出了“两个朝鲜”的政策，妄图独占南朝鲜，作为其殖民地、军事基地。

自从美国提出“尼克松主义”和宣布“冻结”和“维持”分裂国家“现状”为其外交政策主要目标以来，便全面推行“两个朝鲜”的诡计。

作为实现这个目标的跳板，它提出了“同时加入联合国”的建议。

美国当局公然叫嚷，“同时加入联合国”是使南北分裂“现状得到合法化的最切合实际的政策”。

1970年代初，当朝鲜南北两方刚开始对话的时候，美国认为这是制造“两个朝鲜”的大好机会，鼓动南朝鲜当局接受分裂状态，终于使他们宣布“同时加入联合国”的政策，以使朝鲜的分裂局面冻结下来永远存在。

这样做的目的，是通过让朝鲜南北两方同时加入联合国，使国际上“承认”朝鲜半岛上存在两个“独立国家”。

朝鲜人民再也不能忍受持续40年之久的领土分割和民族分裂给全民族带来的不幸和苦难。因此，我们为什么现在要将分裂问题带进联合国论坛，使它到得承认而固定下来？

没有一个朝鲜人希望这样做。

只有美国及其走狗才希望这样做，他们想把朝鲜分为南北两半，永远独占南朝鲜，作为他们的殖民地、军事基地。

美国历任统治者都说，如果美国掌握不住亚洲，便会失去整个世界，可是，一旦握住了称作朝鲜半岛的这把匕首，便可以任意宰割吞食亚洲。美国前任国务卿万斯1978年1月27日说的话，就反映了美国统治圈子不可告人的企图。他

说，美国不会放弃亚洲或对南朝鲜这一具有特别战略重要性地区的控制。

美国和南朝鲜当局为了掩饰其肮脏野心，把朝鲜南北两方“同时加入联合国”粉饰为增进朝鲜半岛上进行对话和合作的机会以及实现“缓和”与“持久和平”的一种“方法”。

然而，事实是大相径庭的。

由于南朝鲜当局对对话和统一持消极态度，即使在一个国家里对话也很难取得成功。更何况，分裂成“两个国家”加入联合国，怎么能增加对话的机会呢？这是一种荒谬的论点。

分裂是误解、猜疑和紧张加剧的根本原因。把这种状况固定化，会进一步加深使紧张局势恶化的根源。

缓和紧张局势和保证朝鲜半岛和平的正确途径，不在于朝鲜南北两方“同时加入联合国”，而在于安排有关的负责当局进行谈判。

为了缓和朝鲜半岛日益加剧的紧张局势和保证和平，应当采取切实的措施，如举行南北高级政治和军事会谈，以及举行我们共和国、美利坚合众国和南朝鲜三方会谈，以便如朝鲜民主主义人民共和国政府所建议的那样，缔结一项和平协定和通过一项互不侵犯宣言。

美国和南朝鲜当局不顾这些明显的事实，更加着力玩弄“同时加入联合国”的手法，其另一目的是要把已完全沦为美国殖民地的南朝鲜说成是一个“独立国家”。

一个独立的国家，应当拥有主权和真正的权力来独立地确定并执行自己的内外政策，并应拥有最高军事指挥权。

然而，南朝鲜却彻头彻尾是一个由美国以武力扶植起来的美国殖民地，靠美国来保护，靠美元来维持。

美国才是在南朝鲜作威作福的主子，而南朝鲜“政府”不过是美国进行侵略的一件工具。

日本《经济学人》周刊写道，南朝鲜“政府”在未得到美国允许和命令之前，在武器、弹药和装备等所有方面都不能够行使任何最高特权和采取独立的军事行动。

朝鲜人民决不会答应朝鲜南北两方“同时加入联合国”的建议，因为这样只会给朝鲜民族带来更难忍受的不幸和苦难。

3. 南朝鲜当局为“同时加入联合国”的建议作辩护的脆辩

朝鲜的联合国国籍问题，本质上应该首先在有关国家即我国以内讨论决定，然后才提到联合国。

如果朝鲜南北两方“同时成为联合国会员国”的问题在南北双方就加入联合国的问题达成协议之前即交给联合国讨论，而接受了双方中任何一方的观点，就会违反民族自决的原则，并违背《联合国宪章》第二条第七项，该项规定：“本宪章不得认为授权联合国干涉在本质上属于任何国家国内管辖之事件，且并不要求会员国将该项事件依本宪章提请解决。”

当越南还被分成南方和北方的时候，同时成为联合国会员国的问题以及分别加入为联合国会员国的问题也曾在联合国提出过，但最终越南是在统一之后进入联合国的。

至于东德和西德的联合国国籍问题，是在双方达成协议之后获得解决的。

所有事实都表明，一个分裂的国家加入联合国，在性质上是一个严肃的政治问题，不应当同统一的独立国家的联合国国籍问题一样处理。

然而，南朝鲜当局正在编造种种诡辩，为他们所提出的朝鲜南北两方“同时加入联合国”的无理建议作出掩饰和辩解。

他们大吹大擂，似乎不少国家同朝鲜南北两方都建有外交关系即成为朝鲜南北两方“同时加入联合国”的理由。

这是一种出自分裂主义思想的想法，为了达到自己的政治目的而不惜滥用同这些国家的关系。

朝鲜民主主义人民共和国政府按照自己外交政策的思想——独立、友好与和平，同世界上爱好和平的国家建立了外交关系并发展友好合作关系。

随着朝鲜民主主义人民共和国国际威望的提高，以及它同世界各国友好合作关系的扩大和发展，即使那些以往只同南朝鲜有“外交关系”的国家现在也同我们共和国建立了外交关系。

这是我们共和国国际威望和独立外交政策所带来的自然成果。

朝鲜民主主义人民共和国本着国际友谊和祖国统一的立场，和与南朝鲜有关系的国家建立了外交关系。

南朝鲜当局意图把这作为“同时加入联合国”的理由。这仅仅表明他们意图滥用和其他国际的“外交关系”来达到分裂的目的。

南朝鲜当局指称，朝鲜民主主义人民共和国反对“同时加入联合国”是没有理由的。因为后者早就和前者一道加入了联合国的专门机构。

这也是一种拙劣的诡辩。

朝鲜民族主义人民共和国政府加入了联合国专门机构，并进行活动扩大和发展同世界各国在经济、文化、科学和技术领域的合作和交流。

进入联合国专门机构和加入联合国，从性质上来说，在宗旨、原则、加入条件和目的等各方面都不相同。

除了独立国家以外，还有许多团体或区域也作为成员或准成员加入了联合国专门机构，并从事活动。但是象瑞士等一些国家虽然加入了联合国专门机构并作为成员从事活动，却并不是联合国的会员国。

因此，不应也不能把加入联合国专门机构和加入联合国作为同一所属。

南朝鲜当局甚至企图以坦噶尼喀和桑给巴尔为例子，作为“同时加入联合国”的理由。最初，坦噶尼喀和桑给巴尔是分别作为独立国家加入联合国的，后来，它们联合组成一个国家，随后以坦桑尼亚联合共和国的名字在联合国占有一个席位。

因此，这在性质上也不同于暂时处于分裂的朝鲜南北两方加入联合国的问题。

此外，南朝鲜当局还抛出一些不堪一击的诡辩，歪曲人人都十分清楚的严正事实。

南朝鲜当局被分裂主义思想搞疯了，声称即使在朝鲜半岛成立联邦政府进入联合国，那个政府在联合国也不能够表达公允的意志，因为它是建立在不同意识形态和制度的基础之上的。

这不过是另一种诡辩，是为了反对在容忍和保留朝鲜南北两方现有两种意识形态和制度的基础上建立一个民主联邦国家这一最合理和最现实的建议，不惜一些代价使分裂固定下来。

在一个国家里，人民虽有不同的想法，但他们生活在一起，由一个政府代表他们。同样，如果朝鲜南北两方统一起来，建立一个联邦共和国，设立联邦最高国民议会和联邦常务委员会来代表联邦共和国，这样，尽管南北两方有不同的思想和制度，但仍能够贯彻执行符合全体朝鲜人民意愿的外交政策。

最近，南朝鲜当局把思想和制度说成是绝对的，反对南北组成联邦共和国，而鼓吹所谓的“制度优先论”，其反对统一，制造永久分裂的反民族分裂本性昭然若揭。

但是，美国和南朝鲜当局的任何诡辩，都辩解不了“同时加入联合国”的政策。

所有事实都表明，他们的这项建议是反对朝鲜统一、保持分裂的建议，是不顾朝鲜人民要求民族统一的愿望，无视《联合国宪章》的原则，使美国对南朝鲜的殖民统治合理化的投降建议。

我们希望，所有热爱正义与和平的政府和人民都拒绝采纳美国和南朝鲜当局为永远分裂朝鲜而鼓吹的“同时加入联合国”的建议，并积极支持早日实现朝鲜民主主义人民共和国提出的朝鲜南北两方在一个名字之下加入联合国的正义要求。

1987年6月22日，平壤
